

КОРОТКО О ВАЖНОМ

РАБОТУ АССОЦИАЦИИ ДЕЛЕГАТЫ ОДОБРИЛИ

11 марта в Москве прошел отчетно-выборный съезд Ассоциации инженерного образования России (АИОР). В работе съезда приняли участие 54 делегата региональных отделений, а также приглашенные представители региональных отделений, научных учреждений, вузов, промышленных компаний, региональных и федеральных структур власти.

Ивановскую область представляли председатель регионального отделения АИОР ректор ИГХТУ проф. В.А. Шарнин (делегат съезда) и проректор по учебной работе ИГХТУ проф. М.Ф. Бутман.

На съезде состоялась дискуссия по проблемам развития и совершенствования содержания инженерного образования в российских университетах, профессионально-общественной аккредитации образовательных программ, расширения членства Ассоциации в международных организациях.

С докладами выступили представители европейских инженерных образовательных ассоциаций из Италии, Чехии и Португалии, ректоры крупнейших технических университетов из Москвы, Санкт-Петербурга, Томска, Красноярска и других городов.

Съезд, заслушав отчет Президента Ассоциации Ю.П. Похолова, одобрил деятельность Правления Ассоциации за период 2011-2015 гг. и вновь единогласно избрал Ю.П. Похолова Президентом АИОР на новый срок.

ПО ГРАНТУ DAAD –

НА СТАЖИРОВКУ В ГЕРМАНИЮ

Немецкая служба академических обменов (DAAD) ежегодно проводит конкурс на обучение и стажировки за рубежом. Неоднократно студенты и сотрудники ИГХТУ становились его победителями.

Традиция продолжена: и в 2015 году победителем конкурсного отбора DAAD по программе «Михаил Ломоносов» стал проект ведущего научного сотрудника кафедры ХИТ ВМС Алексея Васильевича Любимцева «Конъюгаты металлопорфиринов с углеводами».

Теперь наш ученый будет выполнять свои научные исследования в Германии, в Институте органической химии университета г. Тюбинген. С этим крупным научным центром Германии наш вуз связывают многолетние научные контакты. Так, значительная часть докторской диссертации А.В. Любимцева выполнена именно в сотрудничестве с немецкими учеными, где он работал по грантам DAAD, совместным проектам Евросоюза и программам Министерства науки Германии.

ЗАСЛУЖИЛИ БЛАГОДАРНОСТЬ

В течение 2014/2015 учебного года кафедра финансов и кредита ИГХТУ в рамках договора о сотрудничестве с ведущей медиакомпанией Российской Федерации «Акцион» работала над внедрением в образовательный процесс облачных сервисов отечественной разработки. Медиагруппа «Акцион» является крупнейшей компанией в России в сфере профессиональных медиа и занимается разработкой онлайн-продуктов и сервисов в сфере экономики и юриспруденции. Организация занимается разработкой и выпуском электронных изданий, справочных систем, мобильных приложений и печатных изданий.

За разработку методики дистанционного обучения на основе инновационных сетевых технологий и БС «Системы Главбух» для образовательных программ по направлениям бакалавриата и магистратуры «Экономика», «Менеджмент» и «Финансы и кредит» медиагруппа «Акцион» выразила благодарность кафедре финансов и кредита нашего университета.

Рубрику ведет Т. Устинова



ХИМИК

ГАЗЕТА ИВАНОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО
ХИМИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

www.isuct.ru/publ/chimik

e-mail: chimik@isuct.ru

Газета выходит
с 28 февраля 1932 года

№ 9 (2122)

ЧЕТВЕРГ, 19 МАРТА 2015 г.

Бесплатно

ШКОЛА-ВУЗ

Удивили. Заинтересовали. Заинтриговали.

В ИГХТУ с аншлагом прошел День открытых дверей

Главное – заинтересовать, увлечь школьников рассказом о вузе, его направлениях обучения, его интересной студенческой жизни. Это прекрасно понимают организаторы, и поэтому прошедший в минувшее воскресенье традиционный День открытых дверей прошел нетрадиционно: интересно, увлекательно и даже интригующе.

Конечно, было и традиционное знакомство с направлениями и профилями обучения в ИГХТУ, где представители всех выпускающих кафедр рассказывали школьникам и родителям о получаемых специальностях и отвечали на любые их вопросы. Были и выступления проректора по учебной работе Н.Р. Кокиной и ответственного секретаря приемной комиссии Е.П. Константиновой, которые познакомили всех собравшихся с условиями поступления и обучения в ИГХТУ. Были и индивидуальные консультации деканов факультетов после завершения основной программы для тех, кто уже почти определился со своим выбором, но хочет что-то узнать подробнее, уточнить, конкретизировать.

Но говорить со школьниками «на равных» гораздо проще тем, кто с ними ближе по возрасту, но уже многое знает о вузе и жизни в нем – т.е. студентам. Поэтому значительную часть встречи со школьниками провели студенты – члены студенческих общественных объединений. Они рассказали о том, чем занимаются сами студенты: как защищают интересы студентов профком, где и как могут отдохнуть и поправить свое здоровье студенты; представили различные секции спортивного клуба и реально показали, каких успехов

можно достичь, занимаясь в таких секциях; на сцене ярко продемонстрировали таланты, которые, как весенние цветы, раскрываются в студенческом клубе ИГХТУ. А выступление членов студенческого правительства, точнее их «игры со зрителями», не оставили никого равнодушными: школьники с удовольствием включились и в интеллектуальную игру «100 к одному», и в зрительский флэшмоб, и в интерактивное «лингвистическое» шоу «Азбука», где стремительные перестроения студентов, держащих в руках карточки с буквами (и ведь ни разу никто не ошибся в перебежках!), заставило всех читать складываемые слова и умные фразы. И завершающий выступление членов студенческого правительства «парад факультетов» с флагами был встречен «на ура».

Свои заслуженные призы – дипломы победителей и сертификаты на получение именной стипендии – получили из рук проректора по учебной работе Н.Р. Кокиной победители межрегиональной олимпиады «Фундаментальные науки – развитию регионов».

Интригу встречи создал и объявленный конкурс среди участников Дня открытых дверей. По своим (номерным) пригласительным билетам каждый пришедший смог принять участие в этом конкурсе, и счастливицы получили замечательные призы – флэш-карты, майки и толстовки с символикой ИГХТУ. Главный приз – планшетный компьютер достался ученице школы № 11 г. Вичуги Ксении Охаккиной.

Т. Устинова, фото Р. Троицкой



31 марта – 3 апреля в ИГХТУ пройдет Ярмарка вакансий.

Уважаемые выпускники! В конце учебного года перед вами неизбежно встанет вопрос: что же делать после окончания университета, как найти работу, как реализовать себя в послевузовской жизни? В идеале для этого вам уже на первых курсах необходимо строить свою карьеру, а это значит – активно изучать предмет обучения и стараться как можно больше времени уделять практической профессиональной подготовке.

Реальная ситуация в трудоустройстве такова, что выпускнику мало иметь отличные оценки по предметам, необходимо иметь также небольшой опыт работы, а иногда решающими факторами при принятии решения о приеме на работу могут оказаться и организаторские способности или другие личные качества. Многие работодатели сегодня отмечают **недостаточность или отсутствие профессионального опыта у молодых специалистов в сочетании с завышенными требованиями к условиям и оплате труда**. Отсутствие первоначального трудового опыта показывает слабую готовность решать конкретные практические задачи на производстве и брать на себя ответственность за принятые решения.

Для того чтобы приблизить и познакомить друг с другом студента и работодателя, в ИГХТУ существует вузовская служба трудоустройства выпускников – **Региональный центр содействия трудоустройству выпускников – РЦСТВ** (ул. Арсения, 25).

В течение года РЦСТВ организует Дни компаний. Наш университет посещают представители кадровых служб различных предприятий России: приглашают молодых специалистов к себе на работу, проводят презентации, рассказывают о вакансиях, должностных обязанностях, зарплате, бытовых условиях, карьерном росте и т.д. Соответственно и студенты могут задать всевозможные вопросы, что-то обдумать, договориться о практике, поговорить о личных проблемах, касающихся трудоустройства.

В этом учебном году к нам уже приезжали представители ОАО «Пигмент», ОАО «Акрон» г. Великий Новгород, ООО ОХК «Щекиноазот», ООО «Белореченские минудобрения», ООО «Скоропусковский синтез», ЗАО «ФосАгроАГ» и др., значительно расширилось сотрудничество ИГХТУ с ивановскими предприятиями. В течение года прошли встречи со студентами представителей ОАО «МТС» Ивановский филиал, ОАО «Тейковский ХБК», ОАО «Аквелон», ОАО «СанИнБев», ОАО «Ивановская фармацевтическая фабрика», компании «Морган и Стаут» и др.

Мероприятия, организуемые РЦСТВ совместно с работодателями, различны по своей целевой направленности. Так,

ООО «Тейковская текстильная компания» провела Первую студенческую научно-практическую конференцию, для участия в которой приглашались студенты и преподаватели экономических факультетов ивановских вузов: ИГХТУ, ИГЭУ, ИВГУ и ИВГПУ. Победительницей стала студентка 3 курса ИУФИС ИГХТУ Яна Шеханова.

В целях привлечения, закрепления и продвижения профессиональных кадров прошла встреча зам. главы администрации Родниковского муниципального района Р.В. Горохова и представителей ОАО «Индустриальный парк» и ООО «АГМА» с студентами ИГХТУ разных специальностей, проживающими в г. Родники. В рамках долгосрочной целевой программы «Кадров» в этом муниципальном образовании разработаны и реализуются механизмы закрепления молодежи на предприятиях и учреждениях Родниковского района. Это обеспечение жильем, трудоустройство, одновременные денежные выплаты, ежемесячные доплаты в течение первого календарного года с момента трудоустройства и др.

Для студентов ивановских вузов в ИГХТУ прошли мастер-классы крупнейшей компании по поиску работы – HeadHunter: «Пять наивных вопросов о поиске работы», «Как научиться писать «продающее» резюме», а также презентация «День знаний о своей карьере». Их провели директор Ярославского филиала компании HeadHunter Ольга Кочкина и менеджер по маркетингу и связям с общественностью Ирина Колесникова.

В текущем учебном году стартовал проект РЦСТВ «Школа трудоустройства»: сотрудниками РЦСТВ проведены семинары для выпускников на тему «Найди свою дорогу», старшекурсники получили информацию о том, как и где искать работу, о последних тенденциях на рынке труда, о последних сводках по уровню заработной платы молодых специалистов в ивановском регионе и в российских компаниях химической отрасли.

Все новости, касающиеся трудоустройства, все заявки, поступающие от работодателей, размещаются на сайте РЦСТВ <http://job.isuct.ru>. Там же можно ознакомиться с методическими материалами, касающимися вопросов практики и трудоустройства выпускников: «Руководство по трудоустройству для выпускников ИГХТУ» (<http://job.isuct.ru/node/173>); «Методические указания по организации учебно-производственной практики ИГХТУ» (<http://job.isuct.ru/node/51>).

К выбору места практики надо относиться ответственно, ведь выбранное вами предприятие для прохождения практики может стать местом дальнейшей работы и карьеры, а город – местом жизни! Некоторые студенты, внимательно относящиеся к своему «завтра», сами находят себе места

практики, благо это сейчас возможно – необходимо «поисать» в Интернете, «походить» по сайтам предприятий отрасли, договориться и заручиться письмом-приглашением.

И, наконец, основное ежегодное мероприятие по трудоустройству, организуемое РЦСТВ, – **«Ярмарка вакансий»**. Для участия в ней приезжают представители кадровых служб, руководители крупных и средних предприятий химической и смежных с ней отраслей промышленности. В течение 4-х дней, пока идет Ярмарка и представители предприятий проводят презентации, заключают договоры о сотрудничестве с вузом, встречаются со студентами и выпускниками, можно решить свою дальнейшую судьбу, выбрать наиболее подходящее производство, вручить свое резюме (для того, чтобы о тебе не забывали), обговорить все «за» и «против» «с глазу на глаз» с работодателем.

Поверьте: участие в Ярмарке вакансий для студентов 3–5 курсов – это ваш реальный шанс трудоустройства и обязательно приходите! Для студентов 1–2 курсов – участие желательно, т.к. необходимо знать рынок труда, а также требования работодателей к молодым специалистам, да и вообще опыт трудоустройства необходимо нарабатывать со дня определения своей специальности, чтобы потом легче ориентироваться в поиске работы.

Программа проведения Ярмарки вакансий будет размещена на сайте РЦСТВ, сайте вуза и стенде у ректората. Обязательно **подготовьте резюме!** Помните, что существует такое понятие, как кадровый резерв. Раздайте свои резюме представителям кадровых служб работодателей. Если у вас нет резюме, можно заполнить анкету – у многих работодателей она есть. Задавайте интересующие вас вопросы специалистам по подбору персонала, это поможет вам подготовиться к собеседованию. Узнайте о требованиях, которые работодатели предъявляют к молодым специалистам. **Подумайте, насколько вы им соответствуете.** Обратите внимание на крупные компании. Постарайтесь узнать о них как можно больше. **Посетите презентации компаний и мастер-классы.** Они помогут вам больше узнать о компании, ее корпоративной культуре. Эта информация не только пригодится на собеседовании, но и поможет определиться с выбором.

Будьте активны, вежливы и доброжелательны! Не теряйте времени даром, ведь в этом году выпуск молодых специалистов будет в два раза больше! Постарайтесь получить максимум информации!

Помните – успех зависит от **ВАШЕЙ** активности и **ВАШИХ** действий!

М. Ковалева, ведущий специалист РЦСТВ

Задумайся о своём «завтра»

К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Рубрику ведет зав. музеем ИГХТУ М. Таланова

Обеспечить. Выстоять. Сохранить.

Великая Отечественная война стала для Ивановского химико-технологического института временем суровых испытаний, но в эти годы с особой яркостью и силой проявились лучшие качества студентов, преподавателей и сотрудников ИХТИ. В жизни института начался новый этап, проходивший под девизом «Всё для фронта, всё для победы над фашистскими захватчиками».

Уже накануне войны ИХТИ занимал особое место среди вузов города. В 1939 году в стране были созданы Народные комиссариаты промышленности: авиационной, судостроительной, а также Наркоматы вооружений и боеприпасов. В то время набирала темпы оборонная промышленность, в Сибири и на Урале строились новые оборонные заводы. В 1939 году Ивановский химико-технологический институт передается в ведение Наркомата боеприпасов СССР, а это означало, что большинство его выпускников направлялись теперь на заводы по производству снарядов и пороховые комбинаты, а также на другие оборонные предприятия. Этот факт обусловил и особую специфику работы института на протяжении всего периода войны.

«Воали бои,
а здесь во имя жизни
Дела вершатся,
поиски идут.
Всё для победы –
слышен клич Отчизны,
Всё для победы –
вторит институт!»
Ю. Щипалов

На базе кафедры «Технология производства целлюлозы» в ИХТИ создается специальная кафедра №42 под грифом «секретно» – «Химическая технология производства порохов и пироксилина». Долгое время оставался неизвестным тот факт, что с осени 1941 года по спецзадание Наркомата боеприпасов на этой кафедре производилось мощное инициирующее взрывчатое вещество – гремучая ртуть, используемое при производстве гранат. До 1947 года кафедра выпускала специалистов-пороховиков и тем самым внесла неоценимый вклад в общее дело победы над врагом и в обеспечение обороноспособности страны в мирное время.

На ряде кафедр ИХТИ были организованы производства по выпуску продукции, нужной фронту. В январе 1942 года при кафедре технологии электрохимических производств было налажено производство стартерных аккумуляторов для танков и автомашин. Это было сложнейшее, трудоемкое, физически тяжелое производство, которое разработал и возглавил заведующий кафедрой ТЭП доцент Л.Л. Кузьмин. Только в течение 1942 года было выпущено почти 1500 аккумуляторов.

На кафедре технологии неорганических веществ под руководством профессора И.П. Кириллова было организовано производство по снаряжению ручных гранат тротилом, а также производство противотанковых бутылок с зажигательной смесью. При кафедре существовало небольшое производство влаготстойчивых спичек, горящих даже в воде. И хотя оно было довольно примитивным (всё производили вручную – нарезку палочек, намазку), оно было в своем роде уникальным. По заданию Ивановского аптекоуправления на

кафедре ТНВ производились химически чистые препараты для медицинских целей – хлористый кальций, сернокислый барий, сернокислый цинк.

На кафедре аналитической химии под руководством заведующей доцента Ц.Г. Райхинштейн был разработан и освоен метод производства глюкозы высокой чистоты для медицинских целей. В течение 1942 года было выработано 650 кг чистой глюкозы.

Кафедре органической химии было дано задание организовать выпуск новых лекарственных веществ – суль-

фаниламидных препаратов, которые еще в то время не выпускались в массовом масштабе. Эти препараты были исключительно важны как вещества, обладающие широким спектром действия, в частности, против гнойно-воспалительных процессов. Это имело особую значимость для лечения раненых в тыловых госпиталях. Под руководством заведующего кафедрой профессора Е.А. Шиловой и при участии доцента Н.П. Каняева был разработан способ производства сульфазола, сконструирована полупромышленная установка, которая производила до 500 г ценнейшего лекарства в сутки, им снабжались госпитали города Иванова и ближайших областей. Наш сульфазол помог сохранить жизнь и здоровье тысячам раненых бойцов. На этой кафедре для госпиталей выпускались также красный стрептоцид и бриллиантовая зелень.

При кафедре физической химии летом 1941 года была организована лаборатория индикации отравляющих веществ и исследования средств защиты под руководством доцента К.Н. Белоногова. Она оказывала помощь промышленности в производстве защитных тканей, адсорбентов и т.д.

Работу всех производств осуществляли преподаватели, сотрудники и студенты ИХТИ, совмещая напряженный труд с учебной, преподавательской деятельностью.

Рассказывая о работе института в годы войны, нельзя не вспомнить Александра Харлампиевича Бронникова, директора ИХТИ на протяжении всего военного времени. Сейчас трудно

даже представить, какая ноша легла на его плечи. Особенно тяжело пришлось в начальный период войны, когда фронт стремительно приближался, коллектив находился на грани паники. При недостатке средств, в сокращенные сроки нужно было готовить инженеров, организовывать работу студентов на трудовом фронте. Нужно было любой ценой сохранить институт, его помещения. В суровое военное время сохранялись мастерские: стеклодувная, столярная, слесарная, они работали всю войну. Нужно было обеспечивать и изменять учебный процесс, переводить работу института на новые, военные условия, налаживать работу необходимых фронту производств. Всё это было под наблюдением А.Х. Бронникова, он задерживался на работе до 22-23 часов. Вот как он сам вспоминал о тревожных днях войны: «Проснешься иногда ночью с большой тревогой за сохранность института, среди ночи обойдешь корпуса, пройдеши мимо общежитий. Всё в порядке. И досыпаешь ночь спокойно...».

Указом Президиума Верховного Совета СССР в 1943 году за большой вклад в подготовку высококвалифицированных специалистов и образцовое выполнение задания правительства по производству боеприпасов большая группа преподавателей и сотрудников института была награждена высокими правительственными наградами, орденами и медалями. В 1946 году 163 преподавателя и сотрудника ИХТИ были награждены медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».



Главный корпус ИХТИ. Годы войны.

СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

ТРАДИЦИИ ИРИНЫ ШУШИНОЙ ПРОДОЛЖАЮТ ТРЕТЬЕКУРСНИКИ

27-28 февраля в Сочи прошел Чемпионат и Первенство России по спортивной ходьбе. Ивановскую область и наш университет представляли двое спортсменок – Ангелина Лисина (3/4) и Евгений Нечаев (3/9). Они выступали по группе молодежи (20-23 года) в ходьбе на 20 км.

На столь длинную дистанцию наши ходоки вышли впервые - до этого старта они выступали лишь на 10-километровой дистанции. Трасса соревнования проходила по территории Олимпийского парка, погода в Сочи была теплой и солнечная. Наши ребята на этих соревнованиях, можно сказать, получили «боевое крещение» – они достойно преодолели дистанцию и показали следующие результаты: А. Лисина - 1 час 53 мин 51 сек; Е. Нечаев - 1 час 43 мин 12 сек.

Тренеры спортсменов О.А. Ильичева и С.И. Лякин остались довольны выступлением своих воспитанников и считают, что заложен хороший фундамент в основание их будущих спортивных побед.

Поздравляем ребят с личными рекордами и желаем им не забывать, что они продолжают традицию выпускницы ИГХТУ мастера спорта международного класса Ирины Шушиной.

ВОЛЕЙБОЛИСТЫ ИГХТУ ВЫШЛИ В ФИНАЛ СВЛ РОССИИ

27 февраля – 4 марта в г. Калуге прошел полуфинал Чемпионата России по волейболу среди мужских студенческих команд высшего дивизиона. Сборная команда ИГХТУ выступала в группе с командами ДГУ (Республика Дагестан), ПУГАС (Пенза), ОмГТУ (Омская область). Обыграв со счетом 3:0 пензенских студентов, наши волейболисты уступили действующему чемпиону – команде из Дагестана 1:3. Зато победа над волейболистами из Омска (3:0) вывела нашу сборную в финальные игры полуфинала СВЛ.

Здесь соперниками ИГХТУ были команды Дагестанского государственного университета (г. Махачкала), Калужского государственного университета и Кубанского государственного аграрного университета (Краснодар).

Команде из Дагестана наши волейболисты снова уступили – 0:3. Встрече серебряными призерам СВЛ, волейболистам Калужского государственного университета, тренер сборной ИГХТУ К.В. Тиханков прокомментировал так: «Фактически мы играли против молодежного состава команды высшей лиги «Б» российской чемпионата «Ока» и неудивительно, что проиграли 0:3».

Матч за третье место нашей команды со сборной Краснодарского края получился очень напряженным. Наши ребята легко взяли первые две партии, но затем расслабились и уступили вторые две. И всё же на тайм-бреке команда ИГХТУ вырвала победу – 16:14!

Таким образом в упорной борьбе наши спортсмены заняли 3 место и вышли в финал Студенческой волейбольной лиги России.

Заметим, что мужская сборная команда ИГХТУ третий год подряд проходит в финал СВЛ, но по ряду причин на игры в прошлом году наши ребята не ездили. В 2013 году наши волейболисты стали бронзовыми призерами этого чемпионата, правда, сегодня в команде играют лишь трое волейболистов из ее прежнего состава.

Состав команды:

КМС: Чесноков А. – 4/35, Кулаков К. – 5/33, Воронков В. – 5/7, 1 разряд: Каликин Ю. – 4/32, Капитуров А. – 3/44, Спутнов Д. – 3/36, Платонов С. – 4/32, Маркичев С. – 3/32, Шереметьев М. – 5/33, Архиреев М. – 1/9.

Поздравляем наших волейболистов и их тренера К.В. Тиханкова и желаем успеха в финале СВЛ!

ТАК РОЖДАЕТСЯ УСПЕХ

Чтобы удивиться, достаточно одной минуты.
Чтобы сделать удивительную вещь, нужны долгие годы.
Клод Гельвеций

Мы, обычные люди, наблюдая за победами спортсменов с трибун спортзалов и стадионов, чаще всего даже не задумываемся о том, что наше минутное удовольствие от захватывающего зрелища – это годы постоянных тренировок команды, это гигантский труд тренера, это колоссальная работа спортсмена над самим собой!

Совсем недавно, 6 марта, сборная команда ИГХТУ по аэробике подарила своему вузу и болельщикам очередное первое место в соревнованиях по спортивной аэробике Спартакиады вузов Ивановской области. Выступление спортсменок длилось чуть более минуты, но на покорение этой высоты потребовалось куда больше времени...

Спортивная аэробика – это относительно молодой вид спорта, но достаточно популярный в последнее время. В России с аэробикой впервые познакомилась в 1989 году, когда ее основатели, молодые супруги Шварц, продемонстрировали свою программу в Московском государственном институте физической культуры и спорта. Спортивная аэробика – очень эмоциональный спорт. Под ритмичную музыку в интенсивном темпе спортсмены выполняют сложные элементы, заимствованные из акробатики, художественной и спортивной гимнастики. На соревнованиях по спортивной аэробике необходимо одновременно продемонстрировать и силу, и гибкость, и выносливость, и артистичность, и сложность представленной программы. Но именно искусству движений судьи уделяют особое внимание. Для того чтобы движения спортсменов были синхронными и слаженными, для того чтобы команда смотрелась единым целым, участникам необходимо чувствовать друг друга, «смотреть в одну сторону». «Для достижения целостности выступления у каждого члена команды должны быть 2 пары глаз, одна из которых – на замылке», – считает один из тренеров сборной команды ИГХТУ по аэробике И.В. Кузнецова. Пообщавшись с Ириной Вадимовной, мы узнали, какой была борьба за первое место в соревнованиях 6 марта, благодаря чему команда год от года занимает победные места, какие сложности возникают в ходе тренировок, какие качества помогают девушкам-спортсменкам оставаться на пьедестале победы.

– Каждая из команд-участниц готовится к выступлению очень серьезно. Слабых команд на таких соревнованиях не бывает. Борьба за призовые места всегда нервная, всегда напряженная. Она сложна как эмоционально, так и физически. Внешне девушки никогда не покажут, как им тяжело, но то, что творится у них внутри, словами не передать. На соревнованиях, которые прошли 6 марта в Шуе, наши девушки, максимально собравшись, выступили безупречно. Все судьи единогласно признали, что команда ИГХТУ была подготовлена лучше всех. Мы обошли своих конкурентов, госуниверситет, больше чем на балл, вернув себе титул безоговорочных чемпионов по спортивной аэробике среди вузов Ивановской области! – вот мнение тренера.

В основном составе сборной ИГХТУ по аэробике на данный момент 5 красавиц-девушек: Ольга Лебедева (мастер спорта, аспирантка второго года обучения кафедры промэкологии), Нина Сеникова (мастер спорта, студентка 4 курса, гр. 43), Яна Минакова (мастер спорта, студентка 2 курса, гр. 47), Евгения Вавилова (мастер спорта, студентка 3 курса, гр. 12) и Лилия Беляева (к.м.с., студентка 2 курса, гр. 42). Мы спросили тренера, какие качества спортсменок помогают команде двигаться к победе. «Победа дается не просто, но благодаря обязательности



Оли, ответственности Нины, отзывчивости Яны, старательности Лили, невероятной душе Жени (она у нас душа команды), ну и, конечно, благодаря прекрасным спортивным данным каждой из них мы не сворачиваем с намеченного пути, а движемся напрямую к победе», – ответила Ирина Вадимовна.

Говоря о сложностях в ходе тренировок, она отметила лишь один момент – различный учебный график спортсменок. Выкроить достаточное для продуктивной работы количество времени очень сложно. Поэтому для достижения высоких результатов спортсменкам и их тренерам приходится встречаться и в выходные дни, и в праздники, и во время сессии. Готовясь к данному соревнованию, команда просто-напросто жила в тренировочном зале. Приносить в жертву личное время – вот она, плата за успех.

Сборная команда по аэробике в нашем вузе существует уже 15-й год. Спортсменки сборной – неоднократные победители первенства вузов Ивановской области, чемпионатов ЦФО России, международных первенств. В разные годы в состав сборной входили и танцоры, и гимнастки, и даже балерины. На данный момент у сборной два тренера – мастера спорта по художественной гимнастике И.В. Кузнецова и Т.В. Грушицкая. Так случилось, что и Ирина Вадимовна, и Татьяна Викторовна в свое время занимались художественной гимнастикой у одного и того же тренера – Е.Г. Сазоновой. Екатерина Григорьевна и сегодня присутствует на всех соревнованиях, в которых участвует сборная ИГХТУ. И она каждый раз наблюдает за успехом, которого добились ее ученицы.

Во все годы в сборной царил и царит удивительно дружественная атмосфера. Участницы разных лет общаются друг с другом, приезжают и приходят на все выступления сборной, переживают за исход соревнования и за каждую из участниц. А в конце каждого года спортсменки сборной разных лет собираются вместе. Вот такая замечательная традиция.

Почти сразу после успешного выступления на первенстве вузов, наша сборная вновь вышла на площадку, приняв участие в чемпионате ЦФО РФ по спортивной аэробике, который прошел с 13 по 15 марта 2015 года в городе Солнечногорске Московской области. Сборная ИГХТУ выступала в этом чемпионате в номинации «трио» (Н. Сеникова, О. Лебедева, Я. Минакова). Установка от тренеров для них была такова: выступайте в полную силу, сделайте для победы всё, что только сможете! И наши красавицы не подвели: они снова на пьедестале почета, завоевав серебряные медали чемпионата ЦФО!

Т. Щапова, спецкор. «Химика»